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Megsárgult kalászok.
Végre elérkeztünk ahhoz az j 

időhöz, amely után minden 
gazda szive vágyik : az aratás 
idejéhez. Az Alföldön a kalá z- 
lenger sárga, a búza megérett, 
acélossá Lett, minden szála le­
csüngő fejjel várja, hogy az 
arató munkás oda suhintson a 
tövéhez az éles kaszával. Daloló 
lányok gyűjtik kévékbe és ke­
resztekbe a learatott életet, az 
anyaföld termését, amelyből 
tényleg az élet föntartója, a 
mindennapi táplálók kerül ki 
rövid idő múlva. Aratnak a 
Nagy-AtfÖldön szerteszéjjel és 
ha az eddigi hírek nem túlzot­
tak, akkor azt az örvendetes, 
hirt is világgá bocsáthatjuk, hogy 
az idén jó termésre, dús ara­
tásra van kilátás mindenhol.

Az áldott anyaföld termő 
ereje párosulva a szorgos emberi 
munkával, az idén tehát meg­
hozta a maga gyümölcsét. De 
nagy szükségünk is volt rá. 
Magyarország életének jóformán 
minden gyökérszálát a szántó­
föld táplálja. Ez gazdaságunk­
nak megingathatatlan alapja : a 
mezőgazdaságból él jóformán 
az iparunk és kereskedelmünk 
is; jó termés nélkül tehát nincs 
ebben az országban sem köz- 
gazdasági, sem társadalmi, sem 
pedig politikai élet. Jő termés 
nélkül nincs fogyasztás, fogyasz­
tás nélkül nincs kereslet, nincs 
forgalom, egyszóval pang min­
den. A jó termés hiányát meg­
érzi a kultúra is, a művészet is.

Ránk nézve tehát valóságos 
életszükséglet, hogy jó termés
legyen,gazdaságielőrehaladásunk
azután igazodik, hogy az ara­
tók ajkán szomorú vagy vidám 
nóta fakad-e. Adjunk hálát az 
égnek, hogy az idén annyi sok 
szomorúság után legalább az 
aratók ajkán nem fagy be a 
vidám nóta, ez annak a záloga 
lesz, hogy a sok szomorú dol­
got összeroskadás nélkül ki fog­
juk bírni és egy újabb esztendő 
küzdelmeihez anélkül foghatunk 
hozzá, hogy a múltból súlyos 
terheket kellene magunkkal ci­
pelnünk.

Alapjában véve azonban a 
gazdának kellene légkevésbbé 
örülnie a jó termésnek. Még 
eddig nem volt az a boldog 
esztendő, hogy a gazda zavarta­
lanul élvezhette volna munká­
jának gyümölcsét. Hovatovább 
megdönthetetlen igazsággá válik 
az a szomorú tapasztalat, hogy 
a. termés csak arra való, legyen 
mivel kibírni a folyton szapo­
rodó megpróbáltatásokat és foly-: 
ton növekedő terheket. Ma ez, j

holnap ismét más haj, szakad 
a nyakunkba, s valamennyi ránk 
szakadó bajnál rendesen a ma­
gyar gazdára apellálunk. Tiétek 
az ország, tiétek a föld, tiétek 
a földnek minden áldása, mu­
tassátok meg tehát, hogy áldo­
zatkészek vagytok. Ha jó a ter­
més, áldozzatok többet, ha pe­
dig rossz a termés, akkor áldoz­
zatok sokat. És ha nincs semmi 
termés akkor is áldozzatok. A jó 
termés tehát nem jelent a magyar 
gazdára nézve egyebet, mint ál­
dozatkészségének gyarapodását.

És cserébe vájjon mit kap 
érte ? Bizony az a válasz, amit 
e kérdésre adhatunk, nem va­
lami örvendetes. Máig is ott tar­
tunk még, hogy a magyar gaz­
dának még a leginkább jogos 
kívánságait sem teljesítik. Hasz­
talan sürgetik a magyar gazdák 
a börze reformot, az értékesí­
tési viszonyok rendezését, hasz­
talan sürgetik a nekik kedvező 
kereskedelmi szerződéseket, a 
föld-hitel reformját, egyszóval 
mindazokat a dolgokat, amik 
lehetővé tennék, hogy a jó ter­
mésnek meg is legyen az igazi 
értéke, amivel még inkább fo­
kozni lehetne a magyar gazdák 
áldozatkészségét, e kívánságo­
kat teljesíteni nem akarják.

Pedig hát ez nagyon botor 
politika. Ha folyton csak a nem­
zet zömének, a gazdáknak áldo­
zatkészségre való lehetőségét. 
Követeljük becsületes, minden 
kertelés nélküli agrár politikát,. 
A sárguló katásztenger, a mező­
kön szaporodó keresztek, az 
aratók vidám nótája egytöl-egyig 
élő figyelmeztetésként dörgik 
oda minden illetékes tényező­
nek, hogy a magyar földön 
nem lesz addig vidám aratás, 
nem lesz addig igazán jó ter­
més, amíg a magyar gazdák 
jogos kívánságai nem teljesülnek. 
De nem csak jó aratás nem 
lesz, hanem gazdasági és társa­
dalmi jólét sem, mert hiszen 
mindez szoros összefüggésben 
van a magyar gazdának, a ma­
gyar földmivelönek anyagi és 
erkölcsi jólétével, ez utóbbihoz 
pedig becsületes agrár politika 
nélkül sohasem juthatunk hozzá.

A trón beszéd.
Tiszteit Urak, F'őrertdele és Képviselők ! \ 

Kedvelt híveink!

= Függetlenségi pártalakulás. Zi-
lahon a függetlenségi és 48 as kör 
megalakult. Az alakuló ülést Kiss 
Ernő nyitotta meg, majd Bólöni 
Zoltán dr indokolta a szervezkedés 
szükségességét. Állandó szervezetre 
van szükség, amely békésen ugyan, 
de nap-nap után törhetetlenül és 
testvéries összetartással küzdjön a 
független, gazdaságilag önálló, kul­
túrájában fejlett Magyarországért. A 
körbe már a megalakulás^ napján 
kétszázan iratkoztak be. Vájjon ná­
lunk mikor ébrednek fel az illleté- 
kesek!?

Bizalommal és örömmel üdvözöl­
jük Önöket ez aj országgyűlés kü-! 
szöbén, amelynek működésétől nagy­
számú sürgős és fontos feladat meg­
oldását reméljük.

IN épeink sorsa felett őrködő atyai 
szivünk teljes megnyugvásával szem­
léljük a lefolyt választások eredmé­
nyét és abban biztosítékát látjuk sze­
retett Magyarországom békés tovább 
fejlődésének és minden irányú meg- i 
erősödésének.

Számítunk reá, hogy az ország- j 
grülés a múltból reá hárult felada­
tok sikeres megoldása után eredmé- 
nyes munkát fog végezni közintéz-1 
ményeinknek korszerű kiépítésében, j 

Kormányunk első feladatát fogja j 
képezni az államháztartás terén a 
törvényes állapot, helyreállítására irá­
nyuló javaslatok előterjesztése; mi­
közben gond lesz fordítandó art a, 
hogy az államháztartás egyensúlya, 
egyrészt okszerű takarékosság alkal­
mazása által, másrészt az állami 

j bevételek fokozása utján biztosittas- 
; sék; a pénztári készletek az állami 

élet’ zavartalan menetének föntartása 
érdekében kiegészíttessenek; és ily 
módon az állam hitele megszilárdit- 

I tassék.
Az egy-enesadó-reformnak a viszo­

nyok által megengedett időpontban 
való végrehajtása mellett kormányunk 
feladatát fogja tehát képezni, hogy 
az állam részére uj jövedelmi forrá­
sok nyitásával, az állami üzemek 
jobb jövedelmeztetéséröl s tnindazok- 
rólaz intézkedésekről gondoskodjék, 
amelyek alkalmasak arra, hogy a 
közgazdasági életnek újabb lendüle­
tet adva, az állami jövedelmek ter­
mészetszerű emelkedését előmoz­
dítsák.

Előkészítendő lesz a nyugdíjügy­
nek, első sorban az özvegyek és ár­
vák ellátásának újabb rendezése.

A jegybank szabadalmának az év 
végén való lejárta folytán sürgős 
szükséget képez a benkügy rende­
zése, amelynek kapósán kormányunk­
nak gondja lesz arra, hogy a kész­
fizetések kérdése is rendeztessék. Az 
érme és pénzrendszerre vonatkozó 
szerződés megszűnése folytán szük­
ségessé válik ennek a kérdésnek 
szabályozása is.

Gazdasági viszonyaink rendezése 
szükségessé teszi továbbá, hogy a 
Romániával megkötött kereskedelmi 
szerződés törvénybe iktattassék és 
amennyiben a Balkán-félsziget egyéb 
államaival hasonló irányban folyta­
tott tárgyalások kedvező eredményre 
vezetnek, ehhez a magyar ország­
gyűlés szintén kellő időben hozzájá­
rulását adja.

Sürgősen gondoskodni kell még a 
konzuli bíráskodás szabályozásáról 
szóló 1891: XXX. törvénycikk hatá­
lyának újabb meghosszabbításáról is.

Horvát-Szlavonországokat illetőleg 
kormányunk feladata lesz, hogy a 
magyar birodalom érdekeinek teljes 
megóvása mellett a függő kérdése­
ket, fnálló törvényeink szemmellar- 
tásával, az igazság és méltányossság 
elvei szerint vigye megoldásra.

Társadalmi viszonyaink gyökeres 
átalakulásánál fogva belügyi törvény-

hozásunk terén jelentékeny reformok 
megalkotására les/, szükség. A leg­
fontosabb és el nem odázható fel­
adat ezek közt a választójog kérdé­
sének uj szabályozása.

Kormányunk erre vonatkozólag az 
általános választójog alapján oly tör­
vényjavaslatot fog az országgyűlés 
elé terjeszteni, amely a magyar ál­
lam egységes nemzeti jellegének tel­
jes megóvása mellett a demokratikus 
fejlődés igényeinek meg fog felelni.

Közigazgatási rendszerünknek az 
ország változott igényei szerint való 
átalakítása, továbbá a közigazgatási 
bíróság hatáskörének kiterjesztése és 
a székesfővárosunkra vonatkozó tör- 

j vény reformja lesznek még belügyi 
i törvényalkotásunknak nevezetesebb 
j pontjai.

Az igazságügyi törvényhozás terén 
a szóbeliség és közvetlenség elveire 
alapított polgári perrendtartás! ja­
vaslat és az ezzel összefüggő több 
javaslat letárgyalása lesz az első 
teendő.

• Ezt követi fennálló rendszeres 
igazságügyi törvényeinknek némely 
novelláris módosítása és végül az 
egész magyar jogterületre kiterjedő 
polgári törvénykönyv megállapítása.

Kormányunk feladata lesz a mező- 
gazdaság minden ágában a belterje- 
sebh és jövedelmezőbb gazdálkodás 
előmozdítása és ezzel népünk jólé­
tének fokozása.

E célból a gazdasági ismeretek 
terjesz ésétdl kezdve, egész a ter­
mények értékesítéséig, törvényhozási, 
kormányzati és társadalmi utón min­
den előfeltétel biztosítandó arra 
nézve, hogy a termelés fokoztassék 
és ez által a gazdasági tevékenység 
minden rérzessének boldogulása egy­
aránt előmozditlassék.

Ugyancsak gazdasági megerősödé­
sünket és a szociális viszonyok javí­
tását célozzuk a már megkezdett 
telepítési és parcellázási akciónak 
helyes irányban való folytatásával 
és az ide vonatkozó kérdéseknek 
törvényhozási utón való rendezésével.

Kormányunknak feladata lesz to­
vábbá a közlekedési eszközök össz- 
hangzatos fejlesztésére szüksége* 
javaslatokat megtenni. E végből a 
létező vasutak teljesítőképességének 
fokozását, a vasúthálózat kibővítését, 
nemkülönben a közutak gyorsabb 
kiépítését és hajózócsatornák létesí­
tését célzó törvényjavaslatokat fog 
bemutatni.

Azoknak a szerződéseknek hatálya, 
melyek tengeri hajózásunk támoga­
tására az 1901. évben köttettek, n 
folyó év végén lejárván, újabb szer­
ződések kötése vált szüksépessé, a 
melyek ugyancsak megkívánják a 
törvényhozás jóváhagyását.

Az ipari érdekek szempontjából 
szükséges és a szociálpolitikai intéz­
mények fejlesztésére alkalmas elő­
terjesztéseket kormányunk szintén 
meg fogja tenni.

A katholikus autonómia előkészí­
tésére már az előző kormányokat 
felhatalmazván, különös súlyt helye­
zünk arra, hogy az autonómia meg­
valósítására vonatkozó törvényjavas­
lat az országgyűlés által minél előbb 
letárgyaltassék.

Gondoskodásunk tárgyát fogja ké­
pezni, hogy a lelkészt kongrua a 
pénzügyi viszonyok által megenge­
dett ítérvben fejlesztessék, továbbá, 
hogy a törvényesen bevett vallásfe-



2. oldal.

11 1

I !f!

lekezeli egyházi szükségleteinek fe­
dezésére eddig juttatott segélyek az 
állam anyagi erejéhez mértén foko­
zatosan emeltessenek.

A közoktatásügynek az ország 
anyagi erejéhez mért fejlesztése 
egyik leghöbb óhajtásunk. Kormá­
nyunk kiváló súlyt fog helyezni a 
népoktatás fejlesztésére, és az ok­
tatás megfelelő ellenőrzésére, Ezen- 
kivül a középfokú iskolák körében 
kívánatos szervezeti reformok és 
felmerült szükségletek kielégítése, 
valamint uj egyetemek felállításának 
folytatólagos előkészítésé is sürgős 
feladata lesz kormányunknak és a 
törvényhozásnak.

Szükségessé vált a véderő fejlesz­
tése oly mérvben és irányban, hogy 
a monarchia biztosságának és állá­
sának megóvására hivatott fegyveres 
erő feladatának minden esetben 
megfelelhessen. Emellett az ország 
pénzügyi teljesitöképessségére, vala­
mint a csaiádfentartás és polgári 
kereset érdekeire kellő figyelem for­
dítandó.

Az. erre vonatkozó törvényalkotá­
sokkal kapcsolatban a modern jog­
tudomány magaslatán álló uj katonai 
bűnvádi perrendtartás életbeléptetése 
is küszöbön áll.

Őszinte megelégedéssel mutatunk 
rá végezetül kipróbált szövetségeink 
változatlan fennállására, és az ősz- | 
szes hatalmasságokkal szemben egy­
aránt barátságos viszonyunkra.

Az európai államoknak egyre fo­
kozódó békeszeretete bizalmat ger­
jeszt bennünk a béke áldásainak 
tartóssága iránt.

Hisszük és reméljük, hogy ezen 
országgyűlés a nemzet javara fogja 
fordítani e kedvező viszonyokat, a 
melyek a sikeres munka ösezes fel­
tételeit magukban foglalják hidal 
fog verni a magyar országgyűlések 
dicsőséges múltja és a reményekben 
gazdag jövő közt és példát fog mu­
tatni a késő nemzedékeknek a haza- 
fiúi előrelátás és törvényhozói böl­
csesség müveiben.

Mindezen óhajtásaink megvalósu­
lására Isten áldását kérve és Önöket 
királyi kegyelmünkről biztosítva, az 
országgyűlést megnyitottnak nyilvá­
nítjuk.

A trónbeszéd kritikája.
Az ellenzéki pártok körében a 

trónbeszéd nyugtalanságot támasz­
tott, de sőt egyes részei valósággal 
megdöbbentették kivált a két függet­
lenségi pártot. Kinos feltűnést keltett és 
mindenek előtt a trónbeszédnek a 
választás eredményéről szóló része. 
Apponyi Albert gróf erről ezeket 
mondotta a B. H. tudósítójának:

— Az egész trónboszéd sivár, nem 
egyéb, mint egy rosszul megirt ve­
zércikkely. De páratlan dolog, hogy 
a királlyal megdicsértetik a választás 
eredményét. Ehhez fogható még nem 
történt, a mióta trónbeszédek hallat­
szottak. Belevonni a király, szemé­
lyét a pártok tusájába, valóban pél­
dátlan. Azután csupa sablonszerű 
nyilatkozat. Semmi, de semmi a 
nemzetről és a nemzetnek — annyi 
áldozatért, mint a mennyit a beszéd 
a nemzettől kíván.

A Kossuth-pártban ugyanilyen a 
kritika. Tömérdek pénz- és véráldo­
zatról van szó: az állami bevételek 
fokozásáról, a pénztári készlet ki­
egészítéséről és uj jövedelmi forrá­
sok nyitásáról beszél, a mi adóeme­
lést, de kétségtelenül uj adózást 
jelent. A véderő reformjáról szóló 
rész pedig száraz és hideg. Utalás 
történik itt az ujonclétszám és a 
katonai költségek emelésére, a nél­
kül, hogy egy szóval is említené a 
nemzet jogos kívánságának teljesíté­
sét de még a kilences bizottság 
programjának végrehajtásáról sem

nyilatkozatok a közigazgala 
sitására céloznak (n köz gazgalási 
rendszer átalalakitása, a mi heves 
ellenállással fog találkozni a Kos- 
su'h-párt részéről). A trónbeszéd 
egyetlen vigasztaló momentumául a 
választójo i reformnál a magyar 
állam egységes nemzeti jellegének 
megóvását tekintik. De itt is attól 
tartanak, hogy a kormány ezt a 
passzust csupán Tisza István gróf 
kedvéért vette bele a trónbeszédbe 
és hogy a választójogi kijelentés 
olyan általánosságban mozog és 
ezért annyira homályos, hogy min­
den bele magyarázható. A bank dol­
gában a készfizetés nem uj, ezt a 
Kossuth-part már kormányzása ide­
jében is követelte.

A Justh-párt körében csaknem 
ugyanazok az ellenvetések hallat­
szottak. De itt még a választási 
reformról szóló nyilatkozat tetszett 
legkevésbbé. Ez a párt az általános, 
egyenlő, titkos választójogot követeli 
és sürgősen, mielőtt meg bárminő 
reform kerülne a törvényhozás elé.

SZÉKELY-UDVARHELY 
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nevelésére felemészt, valamint latba 
vetné azt, hogy e mellett egy-egy 
pontynak felnevelése és felhizlalása 
mily nevetségesen csekély tápanyag­
gal es fáradsággal eszközölhető : bi­
zonyára 1elhasználná a legkisebbik 
patakot vagy erdei vizeret halastó­
nak létesítésére.

Egészségügyi valamint a tisztaságra 
való felügyelet és télen ál a gondos 
lekvágás természetesen feltétlen kel­
lékei a haltenyésztésnek, de az erre 
való utasítást könnyen megszerez­
heti a gazda úgy az Országos Halá­
szati Felügyelőség, mint az Országos 
Halászati Társulat utján.

A vizek kincse.
Létesítsünk halastókat

Úgy a termelő, mini a fogyasztó ! 
igen gyakran két kézre fogja a pa­
naszt, _ hogy nem tud megélni. A j 
mesterkélten fokozott drágaság min­
denkit egyaránt sújt. A iogyas/tó 
a termelőt okolja érte, es feledi, hogy 
az az ökréért disznajáért csak any 
nyit kap ma is mint evekkel előbb, 
amennyiben az árkülönbözetet fele­
mészti az eleségnek és a takarmány­
nak magasabb ára. A mesterséges 
haltenyésztés nálunk még annyira 
kezdetleges alapon áll, hogy miilókra 
rugó kincset hagyunk kamtozatlanul 
heverni, holott országunk természe­
tes vizekben oly gazdag, mint kevés 
más ország Európában

A mesterséges haltenyésztéshez 
elég, ha csak egy kis csermely vagy 
patak folyik át fekvőségükön; ennek 
medrét kellő magasságban elgátolni 

megfelelő területet töltesse! kö­
rülhányni oly kevés költséget igé­
nyel, hogy az a haszonnal szemben 
melyet létesített halastavuk hajt, egy­
általában számításba alig jöhet. De 
azt sem szabad felednünk, hogy a 
földtnivelésügyi kormány hatáskörébe 
tartozó Országos Halászati felügye­
lőség annak a gazdának, aki mes­
terséges halastavat akar létesíteni, 
mindenben ingyenesen jár kezére. 
Megvizsgálja a haltenyésztésre szánt 
vizet és talajl, maga készít kívánatra 
tervet és költségvetést a halastó 
építése részére, sőt ingyenesen fel­
ügyel az építési munkálatokra és 
mindennek koronázásául ingyenesen 
népesíti be halikrával a tavat.

Nagyobb előnyt a kormány, halas 
tavat létesítő gazdák részére nem 
nyújthat és oktalan az a gazda, ki­
nek megfelelő vize és a befekte­
tésre némi pénze van, vagy kiesz- 
közli a kormány utján a megfelelő 
hitelt, ezeket az előnyöket igénybe 
nem veszi.

A cseh, német és galíciai gazdák 
igen tekintélyes hasznot látnak a 
vizekből; csak mi ne akarnánk a

Hogyan gyógyítják a takirok az 
influenzát. Az influenza mindig idő­
szerű, így nem lesz érdektelen, ha 
a következőkben elmondjuk, hogy az 
indiai fakirok hogyan gyógyítják ezt 
a kellemetlen nyavalyát. Ők a gyógy­
módjukat „pranayam‘-nak hívják, a 
mi körülbelül annyit jelent, mint az 
„életerő szabályozása.“ A kúra kü­
lönben igen egyszerű és a követke­
zőkben foglalható ossz1: A mikor a 
beleg reggel fölébred, előbb jól ki- 
szellőzieti a szobát és azután hátára 
fekszik, lejvánkost nem használ, lá­
bát és kezét pedig kinyújtja de le­
hetőleg oly lanksdlan, a mennyire 
csak lehel. Ezek után az előkészít-1 
lelek után a beteg csukott szájjal 
jobb orrlyukán át lassan lélegzetet 
vesz, u beszitt levegőit 15—20 má­
sodpercig tüdejében tartja és azután 
a bal orr lyukon lassan kibocsátja. 
Ezt a műveletet egymásután több­
ször kell ismételnie, de úgy, hogy 
egyszer a jobb, mászor pedig a bal 
orrlyukon át történik a belélegzés. 
Ez az eljárás a fakirok állítása sze­
rint rendkívül jó masszás a légző­
szervekre nézve. A vérkeringés ál­
tala élénkül, a tüdő edzettebbé lesz, 
hirtelen meghűlés többé elő nem 
fordul és az influenza, kü önösen 
kezdő stádiumban, pár nap alatt vé­
get ér.

Száz év múlva.
Egy francia iró jóslatai. Milyen lesz 

a világ képe száz év múlva ?
Az örökké forrongó emberi elme 

nem elégszik meg a jelen nagyszerű 
vívmányaival, a csodásabbnál-csoaá- 
sabb találmányok tanulmányozásával, 
hanem merészen, szilajon előre vág­
tat és hatalmas erővel dörömböl a 
jövendő titkos sziklakapuján . . .

Legújabban a leghíresebb francia 
Írók egyike, Jules Bois vállalkozott 
arra. hogy fellebentse a „jövő titkos 
fátyolát“ és messzi, száz évvel előre 
megjósolja, hogy milyen lesz egykor 
a világ képe.

A jeles francia iró azzal kezdi jós­
lásait, hogy száz év múlva az em­
berek nem lesznek többé rabjai az 
életnek, hanem bölcs élvezői és ki­
használói. Üzleti élet, ipari foglal­
kozás, hivataloskodás, egyszóval az 
élet gondja, mindennap csak déli 12 
óráig fog tartani. Azontúl aztán sza­
badon élhet mindenki az okosan és 
művésziesen berendezett élet örö­
meinek.

A zsúfolt berkaszárnyák eltűnnek

tositani. A kertvárosok nagyszer- 
levegőjét nem fogja többé az ezerü 
nyi gyár füstje és hulladéka meg­
fertőztél ni.

A „száguldó nyuktiló“ : a villamos 
kocsi teljesen el fog tűnni a föld 
színéről. Helyét a szárnyas automo­
bil és szárnyas kerékpár fogják el­
foglalni. A munkások, kereskedők, 
hivatalnokok mind ilyen szárnyas 
kerékpárokon és automobilon fognak 
berándulni a közeli gyárvárosokba. 
Ilyen szárnyas kerékpárja ép úgy 
lesz minden munkásnak, mint ahogy 
ma minden munkásnak van kalapja 
és cipője.

A módosult életrend következté­
ben az emberek külsőleg is jelen 
tékenyen meg fognak változni. Ter­
metűit magasabb és izmosabb lesz, 
arcuk szabályosabb, esztélikusabb. 
A nyomorúság barázdái senkinek 
sem fogja az arcát eltorzítani. Kü­
lönösen a nők fognak nagy mérték­
ben átalakulni. Csúnya nő úgyszól­
ván nem is lesz a világon. Minden 
nő magas karcsú, amelleU izmos és 
erőteljes lesz. (Ízlésük és jellemük 
azonban nemesedni fog és erejük­
kel nem fognak visszaélni a férjek 
rovására.) Az emberi élet határa 
folyton hosszabbodni fog.; a követ­
kező, azaz második száz esztendő­
ben minden valószínűség szerint már 
a mai életkor kétszereséig fognak 
élni az eir. berek . . .

A mai parlamenti formák teljesen 
megfognak szűnni. Helyüket a nép 
bizalmi emberei fogják betölteni ; 
sorsuk azonban semmiféle tekintet­
ben sem fog függni az uralkodóktól 
azaz államfőktől, mert hiszen az csak 
természetes, hogy száz év múlva ko­
ronás uralkodók már nem lesznek.

Mindezeket pedig az azóriási jelen­
tőségű társadalmi átalakulás fogja 
megkoronázni, hogy a vagyoni és 
születési arisztokrácia szintén telje­
sen megszűnik és helyüket kizárólag 
a szellemi arisztokrácia fogja fölvál­
tani.

A jeles francia iró azzal a köny- 
nyen megbocsátható soviniszta ki­
jelentéssel fejezi be jóslásait, hogy 
a világ legjobban elterjedt nemzet­
közi nyelve a f-ancia lesz.

HÍREK.

korral lépést tartani 1 ? Hiszem, hogy a föld színéről és az emberek csinos 
8gy*cgy gazda, ha egy halomban villákban, úgynevezett kertvárosok- 
látná azt a szemet, korpát, darát, j ban fognak élni. A gyárakat és ipar­
takarmányt, szalmát, amelyet egy- telepeket viszont egy külön ugyne- 

szól. A belügyi törvényhozásról tett ! egy borjúnak hízott ökörré való fel- I vezeti gyárvárosban fogják csopor-

— Hihetetlen hírek
— Mondják, hogy Kállay kép­

viselősége ellen „b a I g a“-ságot nem 
követtek el;

mondják, hogy e „Balga“-Ság­
ról a főispán! irodában senki sem 
tud semmit;

mondják, hogy a muszkapárti 
hóhérolásoknak Máréfalván vége sza­
kadt ;

mondják, hogy polgári iskolánk 
az országban legelsőként tartja ma 
záró ünnepét;

mondják, hogy Medárd-nap óta 
egyetlen csepp eső sem esett;

mondják, hogy választások után 
elveit egy képviselő sem változtatta;

mondják, hogy nekünk „befü­
tyülni“ senki sem akar;

mondják, hogy „Utolsó kenet* 
után vidám táncmulatság nem követ­
kezik.

E hírek valódiságáért r.em 
vállal felelősséget a szerk.

— M. T. Olvasóink szives figyel­
mét az uj évnegyed alkalmából a 
„Székely-Udvarhely" további támo­
gatására kérjük. Nem a magunk ér-

.
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elekében van erre szükség, hanem 
ama hazafias célok szolgálatára, a 
melyet a „Székely Udvarhely“ már 
másfél évtized óta teljesít. Az előfi­
zetés megújításához postatakarék­
pénztári befizetési lapot küldöttünk. 
Ezzel bármely postahivatalnál bér­
mentesen lehet a fizetést teljesíteni-

Senki sem tekintheti valami nagy 
áldozatnak azt a csekély előfizetési, 
összeget, melybe a „Székely-Udvar- j 
hely“ évenként és különösen évne­
gyedenként kerül.

Különben is az újság az, melynek 
olvasója első sorban önmagáért hoz 
áldozatot, ha ugyan az újságolvasást, 
mely szórakoztat, oktat, tanít, felvi­
lágosit és hírszolgálatot teljesít, — 
egyáltalában áldozatnak lehetne ne­
vezni .. . Mert vájjon akadhat-e csak í 
félig-meddig intelligens ember is, a | 
ki azt merné állítani, hogy csak egy 
félig-meddig jól szerkesztett újság 
is, ne érné meg akár a tízszeresét is 
annak a pár fillérnek, amibe tulaj­
donképen egy-egy magyar újság pél­
dány kerül.

Hiszen ha már áldozatkészségről 
egyáltalában beszélhetnénk, akkor 
épen a gyakori közönnyel, értelmet­
lenséggel, szíikkeblüséggel és más 
száz meg százféle bajjal küzdő új­
ságkiadók azok, akik állandóan ere­
jükön túl is áldozatokat hoznak a 
magyar újságolvasó közönség érde­
kében .. .

Kossuth Lajos mondotta ezt az 
örökbecsű szavakat: „vegyenek el 
mindent, csak szabad sajtót adjanak, 
s nemzetem szabadsága fölött két­
ségbe nem esem“ ...

Becsüljük meg a -szabad sajtó ál­
dásait; álljunk sorompóba mellette; 
terjesszük ismerőseink, jóbarátaink 
körében. Minél tömegesebben sora­
kozunk az igazi lelkesedéssel, haza­
fias buzgalommal a köz javára mű­
ködő becsületes 1848-as független­
ségi sajtó körül, annál erősebb lesz 
a hitünk, annál inkább bizhatunk 
minden igaz magyar leghőbb vágyá­
nak: az önálló, független Magyaror­
szágnak eljövetelében.

Lemondani, elcsüggedni, gyáván 
meghátrálni nem szabad. Kossuth 
apánk szentséges eszméit minden 
magyarnak szivében ébren kell tar­
tania. Erre pedig a jelenlegi sivár, 
semmi jóval nem biztató politikai 
viszonyok között, csakis az 1848-as 
függetlenségi sajtó lehet alkalmas.

ismételten kérjük tehát az előfize­
tések megújítását és a „Székely- 
Udvarhelyinek minél szélesebb kör­
ben való terjesztését.

Ha céltudatosan, egyenes utón, 
vállvetett összetartással haladunk 
előre, ismét győzni fogunk.

Hazafias tisztelettel: 
a «Székely-Udvarhely» 
szerkesztősége és kiadóhivatala

— Péter és Pai apostolok em 
léket ünnepeli ma a kalholikus anva- 
szeniegyház. De ünnepet üle napon 
a magyar gazda is mert az Alföld ön 
most kezdődik az aratás. Péter 
(előbb Simon) tieazaidában, Galilea 
tartományban szülelelt. Jónásnak 
volt fia és Andrásnak testvére, aki 
öt Krisztushoz vezette Pál (meg 
térése előtt Saul) B mjamin nemzet­
ségéből származott. Ciciliaban Tár­
sasban született és Gamaliel tanít­
ványa volt Mind a két apostol 
önfelalozdó szeretettel küzdött, sőt 
vértanú halált is szenvedett a Meg­

váltó szent eszméinek szolgálatában. 
Ilyen lelkesült apostolokra volna 
szüksége a magyar nemzetnek is, 
hogy önállóságát, függetlenséget

volta miatt alkalmatlan; utóbbinak 
pedig elhelyezése ok vetetlenül szük­
séges. Napirenden van mind a kettő, j 
Felvetjük a kérdést: vájjon nem

— Fásítási jutalmak Követésre 
méltó példát olvasunk „ A vármegye“ 
legutóbbi számában. E szerint Zólyom 
vármegye törvényhatósági bizottsága

kivívhassa.
— Záró-iinnepelv. A polgári leány­

iskola évzáró-ünnepélye, mely iránt 
városszerte óriási érdeklődés van, 
ma d. u. pontban 5 órakor, a 
Budauest-szálló színháztermében kez­
dődik.

Balga Mihály és az ő petíciója
Nagy hine vergődött valami Balga 
Mihály név alá rejtőzött alak Buda­
pesten. A napi lapok igészen kedé 
lyes históriát írtak az ő petíciójáról, 
melyet Kállay Tamás székelyuvar- 
hely-vidéki képviselő ellen szándé­
kozott benyújtani. Ez a Balga Mi­
hály három ezer koronát deponált az 
állampénztárnál a petíció biztosítéka 
fejében. Néhány nappal később az 
az ember, a ki a pénzt Balga Mihály 
nevével letette, jelentkezett az állam­
pénztárnál s azt mondotta, hogy az 
érdekeltek meggondolták a dolgot és 
a petíciót nem adják be. Így tehát 
visszakéri a letett összeget. Az ál­
lampénztár azonban megtagadta a 
kiu'alásl, mert a pénzt csakis a Kú­
ria utalhatja vissza és csakis Balga 
Mihálynak. A pénz letevője ek­
kor elárulta, hogy Balga M i- 
li á 1 y költött név, de ez mit sem 
használt. A Kúria első választási la- 
tanácsa foglalkozott Balga Mihály 
állítólagos budapesti lakos beadvá­
nyával, a melyben bejelenti, hogy ő és 
több társa Kállay Tamás székelyud­
varhelyi megválasztott képviselő eh 
•en petíciót kívántak benyújtani és 
erre a célra az állampénztárnál há" 
romezer koronát deponáltak. A be­
advány szerint ez az eljárás téves, 
mert Balga Mihály és társai a man­
dátumot nem petícióval, hanem a 
képviselőházboz intézett panasszal 
óhajtják megtámadni. Az állampénz' 
tárnál deponált háromezer koronát 
is tévézésből a képviselőhöz házi­
pénztára helyett az állampénztárhoz 
tették letétbe. Balga Mihály kéri te­
hát a Kúriát, hogy a tévedésből le 
tett pénzt utalványozza ki. A Kúria 
hosszas tanácskozás után elutasította 
a kérésével Balga Mihályt, mert 
személyazonossága a kérvényben kel­
lően igazolva nincs.

— Kitüntetett tanító- József
János firlosváraljai községi tanítót 
buzgó működéséért egyszersminden 
korra az Erdélyrészi Magyar Köz- 
mivelődesi Egyesület 200 K jutalom 
ban részesítette. A költői le’kü ki­
váló tanító jól megérdemeli kitün­
tetéséhez szívesen gratulálunk.

— „Utolsó kenet-“ Julius hó 3 án 
kerül előadásra Székelyudvarhelyt, a 
„Budapest-szálló“ színháztermében 
Monostory Károly e pályadijas nép­
színműve, melynek zenéjét Serly 
Lajos szerzetle. Az előadást táncvi­
galom követi.

— Erdélyrészi vásárok- Julius ha­
vának első felében a következő or­
szágos kirakó vásárokat tartják: 1-én 
Hosszufalu, Szilágysomlyó, Tasnád. 
Zabola; 2 án Balázsfalva, Haraszt- 
kerék, Radnót; 4-én K o r o n d; 5-én 
Alsócsernáton, Erzsébetváros; 6-án 
Alsóárpás, Drág, Gyeke, Mezőörmé­
nyes ; Királyfalva, Magyarlápos, 
Marosilye, Pusztakamarás, Székely- 
keresztur; 8 án Alsóvenicze, Gyé- 
res, Körösbánya,Szék;9-énTopánfalva, 

— Szakiskola és polgári leány­
iskola Az előbbinek helyisége szük-

lenne-e helyes, ha az állami poglári 
leányiskolát a mostani állami kö- 
és agyagipari szakiskola épületébe 
helyeznék el; a szakiskola számára pe­
dig a régi korc-olyapálya helyén uj, 
megfelelő épületet emelnének? A 
polgári leányiskolát am úgyis tovább 
kell fejleszteni, hiszen a női iparis­
kola, háztartási iskola, önként kíván­
kozik hozzá. A mostani szakiskola 
helyén ez mind megvalósítható lenne. 
A szakiskola pedig a fazekastársulat 
gépekkel felszerelt műhelye szom­
szédságában, a vasúti állomás köze­
lében, nagyon jól elhelyezhető volna. 
Fontolják meg ez ügyet azok, a ki­
ket illet és alkossanak a jövőnek, s 
számítsanak a közintézmények és a 
város fejlődésére is...

— Vármegyei telefonhálózatunk 
évek óta egy helyben áll. Nem akar 
tovább fejlődni. Igen sok tehetősebb 
községünk van pedig olyan, amely 
eddig bevezethette volna. A közigaz­
gatás vezető köreinek kellene oda - 
hatni, hogy a telefon minél szélesebb 
kőiben hódítson. Hiszen ez általánosan 
érzett hiányt pótolna. Ajánljuk az il­
letékesek figyelmébe.

— Felvetel internátusba. A székely- 
udvarhelyi állami fö reáliskolával 
kapcsolatosan egy, a szerényebb 
igényeknek megfelelő internátus 
szerveztetett, amelynek célja az ide 
felvett, a föreáliskolába járó tanuló­
kat gondos felügyeletben, tanításban 
és nevelésben részesíteni. Ezen inter­
nátusba a jövő iskolai évre több 
megüresedő fizetéses helyre pályázat 
nyittatik. Az egész díjasok egy is­
kolai évre 450, a mérsékelt díjban 
részesülők, pedig 350, vagy 250 K, 
tartási díjat űzetnek. Azok a szülők, 
vagy gyámok, kik kellő magaviseletü 
és előmenetelő fiaikat, illetőleg 
gyámoltjaikat az internátusba fel 
vétetni óhajtják, a m kir. vallás- és 
közok t miniszterhez címzett, egy 
koronás bélyeggel ellátott kéré­
süket — lakásuk pontos megjelölé­
sével —- am. kir. áll. fő reál iskola 
igazgatóságához nyújtsák be f. évi 
július hó 5 éig. Bővebb felvilágosítást 
készséggel küld az igazgatóság.

— Gyógyszerkülönlegesség áru­
sítása. Fölmerült eset alkalmából 
elvi jelentőségű határozatban mon 
dotta ki a kereskedelmi miniszter, 
hogy a gyógy szer különlegesség el 
árusítására iparigazolvány nem ad 
ható, hanem ahhoz a magyar királyi 
belügyminiszter enge dehne szüksé­
gé-

— „Az Üzlet“ nevű kitünően szer­
kesztett kereskedelmi szaklap, mely 
szórakoztatva tanít és tanítva szóra 
koztat, különösen a reklámra, a ki­
rakatrendezésre, az üzletvezetés száz 
meg száz apró fogására oktatja ol­
vasóit, detaillistákká. Erről a lapról 
tárgyilagosan állapíthatjuk meg, hogy 
az nélkülözhetetlen segédeszközo 
minden modern kereskedőnek s vi­
szont a modern kereskedőkről meg­
jegyezhetjük, hogy csak ezeknek 
van a mai nehéz viszonyok között 
létjogosultságuk. Érdeklődőknek szí­
vesen küld mutatványszámot a ki- 
adóhivatal ; Bndapest VI. Aradi-u. 8.

— Dijnokok lakbére. Udvarhely­
vármegye törvényhatósági bizottságá­
nak a dijnokok lakbérére vonatkozó 
feliratát Tolnavármegye magáévá tette 
és hasonló szellemű felirattal fogja 
támogatni.

a törvényhatósági közutak mentén a 
legutóbbi o évben eszközölt fásítás 
lilán a törvényhatósági utkaparók és 
utibiztosok részére jutalmat szavazott 
meg olyformán, hogy minden meg­
maradt facsemete után az illető sza­
kasz utkaparóinak 6 fillér és az utibiz- 
tosoknak 3 fillér jutalmat állapított 
meg, továbbá a kiültetett gyümölcsfák 
gyümölcshozama értékesítéséből tény­
leg befolyó jövedelemnek 1(J százalé­
kát az utkaparóknak, 5 százalékát 
pedig az utibiztosoknak engedte át. 
Nálunk sem ártana ilyesmit csele­
kedni, de előbb gyümölcsfák ültetésé­
ről gondoskodjunk.

— Eladó automobilok. Egy 22 és
egv 32 lóerejü automobil 10, illetve 
12 000 koronáért eladó, Felvilágosi 
tás lapunk kiadóhivatala lói szerez­
hető.

-- A felső leányiskolák egyen­
jogúsítása. Mint a félhivatalos jelenti, 
a belügyminiszter a felső leányisko­
láknak a minősítési törvénv szem­
pontjából való elbírálása ügyében 
valamennyi törvényhatóságnak, köz- 
igazga ási bizottságnak es főispánnak 
körrendeletét küldött, amelyben a 
köztisztviselői minősítés szempont­
jából egyenrangúnak tekintendő tan­
intézetek és tanfolyamok tárgyában 
kiadott belügyminiszteri körrendelet 
kiegészítéséül a vallás- és Közoktatás- 
ügyi miniszterrel egyeteitőén kije­
lenti, hogy a felsőloánynépiskolák má­
sodik osztálya tanéviekére egyenlő 
éktékü a polgári iskola negyedik 
osztályával s ennélfogva az idézett 
minősítési törvény szempontjából is 
az algimnáziumokkal és alreálisko- 
lákkal, illetőleg a polgári iskola ne­
gyedik osztályával egyenrangúnak 
tekintendő.

— Budapesti Hírlap. Főszerkesztő és 
laptulajdonos : Rákosi Jenő. Az ország 
legelterjedtebb és legtekintélyesebb poli­
tikai napilapja. Megjelenik naponta (hétfő 
kivételével) kora reggel. Előfizetési ára : 
egy évre 28 IC, félévre 14 K, negyedévre 
7 K, egy hónapra 2 40 K Egyes példány­
ára 10 fill. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest, Vili., Józset-körut 5. sz. Minden 
ember tudja ebben az országban, hogy a 
Budapesti Hírlap úgy politikai magatartásban 
mint társadalmi, művészi, irodalmi és gaz­
dasági törekvésben a nemzeti irányt követi 
és csak egy célt ismert és ez az, hogy erős 
hittel és lankadatlan buzgalommal szolgálja 
a magyar nemzeti érdeket. Ezért terjed el a 
Budapesti Hírlap oly nagy mértékben a 
magyar komoly hazafias körökben és ezért 
min lenki, aki lelkében és törekvésében 
ugyanama vágyakat érzi, mint a Budapesti 
Hírlap emberei . a Budapesti Hírlapból me. 
rit tudást és lelkesedést és a ki csak te­
heti, a Budapesti Hírlapot járatja házához. 
A Budapesti Hírlapot haszonnal forgatja 
kezében a családfő, az asszony és az 
ifjúság egyaránt. Közleméyeit minid a jó 
Ízlés és a becsületes hazafiség diktálja, 
értesülései mindig kimeritőek és szava, 
hihetők, tartalma válogatott és terjedelmes, 
Minden magyar embernek a figyelmébe 
ajánljuk a „Budapesti Hirlap-ot.“

— A magyar újságírás szenzációja 1
A Nap a magyar közönség legked­
veltebb lapja ! A 48-as eszmény és 
a magyar nemzeti törekvések hü és 
kérlelhetetlen szószólója Főszer­
kesztő : Braum Sándor Felelős szer­
kesztő: Hacsak Géza. Naponkint 
155.000. példány! Egy szám 2 kraj­
cár. A Nap előfizetési ára: Egy 
évre 16 K, félévre 8, K, negyedévre 
4 K, agy hónapra 1 K 40 fill-
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52. szám.

Szám : 3552—910. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
Márton Julis székelyudvaihelyi la­

kás végrehajtatnak Sala Józsel lö-1 
vétói lakás végrehaj'ást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kére­
lem következtében a végrehajtási1 
i'rveiés 48 K 25 I perbeli, 14 K 
végrehajtási már megállapított, va­
lamint jelenlegi 17 K 20 f. és a 
még felmerülendő költségeknek, 
továbbá az ezzel csatlakozódnak ki­
mondott Gábos Ferenc Bálint javára 
34 K költség kielégítése végett az; 
1881. LX. t, c. A. 47. §. alapján is 
a 146. § értelmében sz kelyudvaihelyi 
Irr, törvényszék az oklandi kir. járás 
bíróság területén levő a lövetni 1518. 
számú telekjegyzőkönyvben A+1928. 
hrsz, kaszálóra 4 K, 2212. hrsz. 
szántóra 2 K, 7909. hrsz. legelőre 
02 K, 11068. hrsz. kaszálóra 07 K, 
4811 8. hrsz. szántóra 20 K, 7811 3. 
hrsz. szántóra 03 K, 6484. hrsz. 
szántóra 02 K, 1265513. 12657 3, 
hrsz. kaszálóra 57 K kikiáltási árban, 
a lö vétet 2992, számú telekjkönyvben 
Af1925. hrsz. Dgelőböl Sala József 
2 5- öd rész jutalékára, 6127., 6128. 
hrsz. szántóból Sala József 2 r, öd 
rész jutalékára 1 K, 6195. hrsz 
szántóból Sala József "jg-öd rész 
jutalékára 19 K kikiáltási árban a 
Sata Józsefné szül. Egei Juliánná 
javára C 1 alatt az I797|90ö. tlkvi 
számú végzéssel bekebelezett élet­
hossziglani haszonélvezeti jog fentar- 
tásával, a lővétei 108. számú telek­
jegyzőkönyvben Af 135. hrsz kertből 
Sata József ‘1,-ed rész jutalékára 
18 K, 603. hrsz. faházból Sata József 
1l7-ed rész jutalékára 320 K, 824. 
hi-sz. kertből ‘|7-ed rész jutalékára 
320 K, 1435 hrsz. sz Sata József 1, ed 
rész jutalékára 6 K, 1785 hrsz. szán­
tóból Sata József 1|7-ed rész jutalé­
kára 8 K, 180312 hrsz. kaszálóból 
Sata József 1 |7-ed rész jutalékára 5 
K, 2243 hrsz. szántóból Sata József 
'|7 ed rész jutalékára 2 K, 2500 
hrsz. szántóból Sata József 17-ed 
rész jutalékára 7 K, 4052 hisz. ka­

szálóból Sata József 17-ed rész ju 
talékára 1 K, 4455 hrsz. kaszálóból 
Sata József ‘1,-ed rész jutalékára 5 
K, 4809 hrsz. kaszálóból Sala Jó­
zsef 1 ,-ed rész jutalékára 3 K, 
4812 hrsz. kaszálóból Satu József 

1 ed rósz jutalékára 13 K, 5152 
hrsz kaszálóból Sala József egyhe­
tid rész jutalékára 36 K, 6694, 
6695 hrsz. kaszálókból Sata József 
egyheied rész jutalékára 18 K. 
6922 hrsz. szántóból Suta József 
egyheted rész jutalékára 9 K, 7952 
7953 hrsz. szántó s legelőből Sata 
József egyheted rész jutalékára 5 K, 
8348 hrsz. kaszálóból Sata József 
egyheted rész jutalékára 26 K, 8348 
hisz kaszálóból Sala József egyhe­
ted rész jutalékára 12 K, 8543 hrsz 
kaszálóból Sala József egyheted rész 
jutalékára 5 K, 9745 hrsz. kaszáló­
ból Sata József egyheted rész juta­
lékára 10 K, 1165812 hrsz. kaszáló­
ból Sata József egvheted rész juta­
lékára 45 K, 12083 hrsz. kaszálóból 
Sata József egyheted rész jutalékára 
5 K. 13496 hrsz. legelőből Sata Jó­
zsef egyheted rész jutalékára 5 K, 
3986, 3987 hrsz kaszálóból Sata Jó-1 

zsef egyheted rész jutalékára 4 K, | 
3990, 3991 hrsz, kaszálóból Sata | 
József egyheted rész jutalékára 10 j 
korona ezennel megállapított kikiál | 
lási árban elrendeltetik a G. alatt | 
özvegy Sata Józsefné Égéi Julianna | 
javára bekebelezett élelhosziglani j 
haszonélvezeti jog fenntartásával.

Az árverezés megtartására határ- ! 
időül 1010. évi Julius hó ÍZ5-ik nap­
jának délelőtti 9 órája Lövéle köz­
ségházába tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 száza­
lékát készpénzben vagy a 1881 : 60 
t. c. 42 § ában felvett árfolyammal 
számított és az 1881 évi nov. 1-én 
3333. I. M. rendelet 8. §-ábun kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 
1881: 60. t. c. 170. §. értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előle­
gei elhelyezéséről kiállított szabály-

szerű e'ismervényt átszolgáltatni. 
Vevő köteles a bánatpénzt a Vhn. 
25 § értelmében kiegészíteni.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság. 
Oklánd, 1910. évi május 18. Or 

Földes s. k. kir. albiró. \
„A kiadvány hiteléül„

Teutsch Károly
kir. telekkönyvvezető.

Székelyudvar- 
helyt, Kos­

suti) utca 43. 
szám alatt

Balasi Mihály
készlm tor-rak tárában

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dús 
választék van: ebédlő-, háló- és szalon- 
berendezések, hajlított bútorok, hintaszé­
kek, irodaberendezések, valamint eszter­
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 
díjmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javításokat, szalonberendezéseket, szoba- 
díszítéseket és butorcsomagolást jutányo­
sán teljesít. 9—52.

|yomdász-i|
Hlm^tau,ónak 2—4 g'mná*
g|j rei**~ va;y p°'-
R 'fjlü gári iskolát végzett fiu­
kat felvesz lEetegh l'ál 
könyvynomtató- intézetébe Szé­
kelyudvarhelyt — havi fize­
téssel.

"3 O Tíl
Ferneneel Gyula székely 
tűi várhelyi bornagykeves- 

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

m
m

Elnke Adria Rákóczy Szt-István Szepesi kit
legjobb magyar gyártmányú diszlevélpapirok. h.zekcn kívül 
közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok,
SÄÄKépes lmWlapok S2ÍS5
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből

TALÁLÓS ooo 
ooo KÉRDÉS.

.........o-------
Miért apróhirdetés

az apróhirdetés ?

mert néhány
APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehet hirdetni es Így 
valóban APRÓ pénzbe kertit csak, 

ha az ember
mindenféle állást

kínál vagy keres,
mindenféle terményt

kínál vagy keres,
la k á* t

kínál vagy keres,
mindenféle lm tort

kínál vagy keres,
mindenféle ipari cikket

kínál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 

i esetben hálásan emlékezik meg arról, 
i hogy az apróhirdetések fényes si­

kerrel segítik elő a kínáltat és 
. kereslet nagyarányú forgalmát. 

%zért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja :

apróhirdetést
kell feladni a

I „Székely-Udvarhely'4'ben-
\ pró a hirdetés, 

apró a költség!

Állandóan kaphatók mindenféle

kész nyomtatványok*
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön-

2ST"2ro3vcT-A.T'vA.nsrY'^.A.i^:TA-ze

....    I 9---------- ------—- - - r ICLtXCB/jl,
féle magánügyi nyomtatványok.

KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET

Mindenféle színű, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és író-

[PAPIROSOK
vonalzóit és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok, itató-papirok, szűrő­
papírok, torta- és beföző-papí­
rok, könyvkötő- papírok é* papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

Lemezpapirok minden súlyban 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

‘irkák, füzetek,
jegyzőkönyvek, hangjegyfüze- 
lek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzmintak, szépírás! és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszak, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány-ézzzivartárcák bőrből és
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek, okmány és irományláskák.

BETEGH PÁL
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31, (saját ház).

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét
honnan Ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

Aeélirőtollak, rondtollak, üveg­
tollak, tollszárak, disxtollszárak.
Iránok, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, honvédők, iron- 
hegyezök. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelzö kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy- és 
ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz.

HEGEDŰ, hegediivonó, hurok,
hegedű-iskola, hegedű-alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek is. dan- 
goló-sipok és o. .rínák. Mono­
grammok fehérnemű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo­
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

KÖNYV-. ZENEMŰ- F.S 
PA Pl RLE RISK EDÉN

A hazai és külföldi jeles írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folvton vannaic készlet­
ben. Teljes Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi középisko­
lákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat­
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók, jegyzőkönyvek, másoló­
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek1, pénztár­
tömbök (Block), bárca és szei-

vénykönyvek.

Körzők,
vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolltokok, ita o- 
deszkák, olaj-s zfesték minden
színben. Ecsetek. Iroda, és zseb-
tintatartók, disztmtatartók, toll 
•íllvánvok szivacs- csésze, tro 
mapná?k Legjobb dörzsmézgák, 
gTmmiszalag'ok. - Rajzszögek, 

szőnyeg szegek, kapcsok stb.

Nyematott Haieo* p*i viilaia-mutopos könyvnyomtató-intóxatében Székelyudvarhelyt. 1910.


